

Социальная защита в России



**Три дня, которые
потрясли Трейси Шмитт**

Легендарная канадка продемонстрировала, как ограниченные возможности приносят неограниченные достижения [32]

Юбилейный год

40 лет со дня основания системы подготовки специалистов учреждений социальной защиты

18 октября 1978 года в России впервые появилась система образования специалистов для учреждений социальной защиты. В настоящее время такое обучение осуществляет кафедра медико-социальной и психологической помощи ФГБУ дополнительного профессионального образования «Санкт-Петербургский институт усовершенствования врачей-экспертов» Минтруда России.



В результате реформирований различных курсов и кафедр за период существования системы подготовки кадров учреждений соцзащиты 9 января 2007 г. по согласованию с Минтруда России и Росздравом в институте появилась кафедра медико-социальной и психологической помощи. Обучение ведется по программам профессиональной переподготовки и повышения квалификации, а также организуются дополнительные циклы и обучающие научно-практические семинары (в т.ч. выездные). Образование получают руководители, специа-

Текст: **Татьяна Мурзина**, зав. кафедрой медико-социальной и психологической помощи ФГБУ ДПО «Санкт-Петербургский институт усовершенствования врачей-экспертов» Минтруда России, профессор

листы органов и учреждений соцзащиты, врачи-психиатры, психотерапевты, неврологи, педиатры, терапевты, средний медперсонал, психологи, специалисты по соцработе, по реабилитации, педагоги, воспитатели. Обучение на кафедре было рекомендовано информационным письмом Росздрава от 27 марта 2007 г. За последние годы в связи с многочисленными изменениями ведомственной принадлежности института в образовательном процессе стали появляться трудности. Например, обучение специалистов федеральных бюро медико-социальной экспертизы проводится в рамках реализации ежегодного государственного задания на оказание соответствующих госуслуг. Но учреждения соцзащиты не являются федеральными, и их сотрудники лишены такого права

на обучение. Задача непростая, решение этих проблем взял под личный контроль Максим Топилин, министр Минтруда России. Более того, 21 сентября нынешнего года он с коллегами посетил базу кафедры медико-социальной и психологической помощи — УСО ПНИ № 10 им. В.Г. Горденчука, где проводилась межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная практическим аспектам применения различных моделей сопровождаемого проживания в Санкт-Петербурге. Министр выступил с приветственными словами к участникам мероприятия. 30 ноября 2018 г. состоялось расширенное заседание ученого совета Санкт-Петербургского института усовершенствования врачей-экспертов, посвященное 40-летию основания системы подготовки специалистов учреждений соцзащиты. В мероприятии приняли участие члены правительства Санкт-Петербурга: представитель Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга и руководители подведомственных комитету учреждений, представитель Комитета по социальной защите населения Ленинградской области, а также главные внештатные специалисты-эксперты Росздравнадзора, Министерства обороны РФ, Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга и руководители отдельных вузов и кафедр, осуществляющих последипломное образование. Мы надеемся сохранить достижения школы с 40-летним научно-педагогическим опытом и дальше развивать систему подготовки специалистов учреждений социальной защиты.